SKOLSKO/OPCINSKO/GRADSKO NATJECANJE I1Z
GEOGRAFIJE 2022. GODINE

ISPIT
Razred ili kategorija natjecanja: 2. razred

Zadatci se pregledavaju na racunalu/tabletu, a odgovori se upisuju u list za odgovore
kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne briSe. Uporaba obi¢ne olovke i crvene
ili neke druge boje tinte (osim plave) rezultira diskvalifikacijom ucenika. Odgovori
uc¢enika moraju biti ¢itljivo napisani pisanim slovima, jedino u zadatcima u kojima je
odgovor jedno slovo dopustena je uporaba ¢itljivo napisanog velikog tiskanog slova.

Na svakoj stranici lista za odgovore upisi zaporku.
Zadatke rjeSavaj prema uputi ispred svake skupine zadataka.
Za rjeSavanje zadataka predvideno je 75 minuta.

Za vrijeme pisanja ispita ne smije se koristiti niSta osim navedenoga pribora za pisanje.
Ova odredba podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj
odjeci 1 sli¢no) imati predmete koji na bilo koji na¢in mogu dovesti u sumnju pravilno
provodenje natjecanja. UCenici se ne smiju sluziti atlasom, zidnom kartom ni raGunalom.
Kartografski 1 graficki prilozi nuzni za rjeSavanje zadataka sastavni su dio ispita.

Uz racunalo/tablet, list za odgovore i pribor za pisanje, za vrijeme pisanja ispita natjecatel]
moze koristiti list A4 formata dodijeljen od Skolskog povjerenstva i ovjeren pecatom skole.

Ucenicima se dopusta pisanje po marginama i1 praznim stranicama lista za odgovore bez
oduzimanja bodova i/ili diskvalifikacije.

Potpuno ispravno rijeSeni zadatci, upisani prema uputi za rjeSavanje, vrednuju se s jednim,
dva ili tri boda. U djelomi¢no ispravno rijeSenim zadatcima boduju se ispravno rijeSene
Cestice, ako nije bilo korekcije odgovora u tim Cesticama. Neto¢no rijeSeni zadatci i
naknadno ispravljeni odgovori te odgovori koji su pisani velikim tiskanim slovima ili
kombinacijom tiskanih i pisanih slova, kao i odgovori u zagradama ne vrednuju se.

Po isteku vremena za rjeSavanje zadataka, list s odgovorima od ucenika preuzima
Skolsko povjerenstvo. Ucenici koji Skolskom natjecanju pristupaju iz samoizolacije Salju
fotografirani ili skenirani list s odgovorima ili list za odgovore ispisan na ra¢unalu na e-
mail adresu/kontakt Skolskog povjerenstva.




1. Pomo¢u prilozenog postera na listu za odgovore dopuni recenice i zaokruzi broj
to¢nog odgovora.
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a) Posteri nalik gore prikazanom karakteristi¢ni su za populacijsku politiku ¢iji je naziv
populacijska

politika.
b) Ime drzave u kojoj su se mogli vidjeti ovakvi posteri je

c) Koja je od navedenih mjera bila karakteristi¢na za populacijsku politiku prikazanu na
posteru?

1) Placen porodiljni dopust.

2) Subvencioniranje kredita kod kupovine prve nekretnine mladih obitelji.

3) Lako dostupan abortus.

4) Novc¢ana donacija za svako novorodeno dijete.



2. Rijesi sljedeci zadatak pomocu prilozenih podataka.

drzava natalitet (%o) mortalitet (%o)
X 41 26
Y 9 12

a) Koji je naziv podetape demografske tranzicije u kojoj se nalazi drzava oznac¢ena slovom

X?

b) Promatraju¢i samo dostupne podatke u tablici moze se zakljuéiti da je od navedenih

drzava gospodarski razvijenija drzava oznacena slovom

c) Koje je ime kontinenta na kojemu se nalazi najvise drzava s vrijednostima nataliteta i

mortaliteta sli¢nima drzavi Y?

Hrvatske u 2020. godini.

3. Rijesi sljedeci zadatak pomocu priloZzenih podataka za odabrane Zupanije Republike

Istarska Zupanija:
zivorodeni: 1670
umrli: 2540
doseljeni: 3813
odseljeni: 2600

Dubrovacko-neretvanska
Zupanija:

zivorodeni: 1215

umrli: 1363

doseljeni: 1600

odseljeni: 1112

Viroviti¢ko-podravska
Zupanija:

zivorodeni: 654

umrli: 1177

doseljeni: 258
odseljeni: 562

a) IzraCunaj vrijednost opéeg kretanja stanovniStva za Istarsku Zupaniju u apsolutnom

iznosu.

Vrijednost opceg kretanja u Istarskoj Zupaniji u apsolutnom iznosu iznosi

b) Dubrovacko-neretvanska zupanija imala je 2020. godine podtip opéeg kretanja

stanovnistva ¢ija je oznaka

¢) Ime zupanije s najnepovoljnijim podtipom opceg kretanja stanovnistva je




4. Pomocu prilozenih podataka poredaj kontinente prema gustoéi naseljenosti od

najguscée naseljenog prema najrjede naseljenom upisivanjem imena kontinenata na

odgovarajuce crte na listu za odgovore (U tablici su zaokruZene vrijednosti).

10 000 714
30 500 1308
45 000 4635
25000 588
18 000 427
8500 42
137 000 7714




5. Rijesi zadatak pomocu prilozene Karte.

a) Rasporedi prikazana migracijska kretanja prema dometu tako da prvo ispunis prvi redak

tablice, a onda upises brojeve u odgovarajuce polje drugog retka.

naziv vanjske migracije

brojevi

b) Kojim je brojem oznacena strelica koja prikazuje migracije karakteristi¢ne za razdoblje
od 1850. do 1920. godine?



listu za odgovore.
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Povezi drzave sa sluzbenim jezikom koji se U njima govori.

a) Argentina 1 engleski jezik

b) Gvineja 2 francuski jezik
c) Brazil 3 Spanjolski jezik
d) Novi Zeland 4 portugalski jezik

5 njemacki jezik

6. Rijesi zadatak pomocu priloZene karte upisivanjem brojeva na odgovarajuce crte na

5200 ¥m



7. Rijesi zadatak pomocu prilozenog dijagrama.

Udio zaposlenih po sektorima

100%
80%
60%
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Drzava A Drzava B Drzava C Drzava D

B Primarni sektor ® Sekundarni sektor © Tercijarni sektor

a) Kojim je slovom oznacena drzava s gospodarskom strukturom stanovnistva

karakteristicnom za gospodarski razvijene drzave?

b) Koji je naziv tipa drustva u drzavi ozna¢enoj slovom D?




8. Rijesi zadatak pomocu priloZene karte na kojoj je prikazan Indeks drustvenoga

razvoja za 2017. godinu.

ks vincks exdens

\

08¢0

Vit Naeds Jadag raros
e

wredrgiiradsi futibog rarvers
e

bl vk udlon) 1ar
«a55

Mijerilo 1: 200 000 000
0 000 00 6000 km
_ - _

Levor: Syjetiha bunka

Koja od navedenih drZzava ima najduze oc¢ekivano trajanje zivota?
a) Indija

b) Republika Juzna Afrika

¢) Republika Koreja

d) Francuska



9. Sljede¢i zadatak rijesi pomocu prilozenog dijagrama.
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Hrvatska Somalija Kina Irska Egipat
B mlado0-14 M zrelo 15- 64 B staro 65 i viSe godina

a) Medu navedenima, mladu populaciju (ekspanzivni tip stanovnistva) ima drzava Cije je
ime

b) Medu navedenima, najstariju populaciju ima drzava ¢ije je ime

€) Medu navedenima, zrelu populaciju (stagnantni tip stanovnistva) ima drzava ¢ije je ime




10. Rijesi zadatak pomocu priloZzenog teksta.

Ivan i Marija potjecu s Banovine. Ivan je zapoceo studij geografije na Geografskom
odsjeku PMF-a u Zagrebu. Imao je izvrsne ocjene i natjecao se za stipendije koje bi mu
omogucile studij na poznatim svjetskim sveucilistima. Dobio je stipendiju za studij na
Oxfordu. Tamo studira od 2019. godine. Marija je ucenica 2. razreda opée gimnazije.
Zivjela je u Petrinji do potresa krajem 2020. godine, zbog kojega se preselila s roditeljima u
Zagreb i tamo nastavila $kolovanje.

Na crte upisi nazive pripadajuc¢ih neekonomskih tipova migracije:

Ivanova migracija u Ujedinjeno Kraljevstvo je ,a

Marijina migracija u Zagreb je

11. Rijesi zadatak pomocu priloZene Ill"“"::m;"/ :
fotografije. r = :

a) Koji je naziv tipa migracije prema
dobrovoljnosti prikazanog na fotografiji?

b) Osobe s fotografije koje su smjestaj
nasle izvan granica svoje drzave nazivaju
se

S druge strane, osobe koje su smjestaj
nasle u svojoj drzavi nazivaju se
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2 12. Rijesi zadatak pomocu prilozenog dijagrama.
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a) Koja od navedenih tvrdnji nema uporiste u prilozenom dijagramu?
1) Najkraci o¢ekivani Zivotni vijek za muskarce je u drzavi koja je nekada bila dio SSSR-a.
2) Ocekivani zivotni vijek jednak prosjeku EU-a imaju Njemacka i Danska.

3) Od svih prikazanih oto¢nih drzava, najkrac¢i o¢ekivani zivotni vijek je u Ujedinjenom
Kraljevstvu.

4) Od svih prikazanih drzava, Svicarska je drzava s najduljim o¢ekivanim Zivotnim
vijekom za Zene.

b) Od svih navedenih drzava, Hrvatskoj po o¢ekivanom Zivotnom vijeku za muskarce
najbliza je susjedna drzava Cije je ime
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13. Povezi posljedice suvremenih migracija za emigracijsku drzavu s odgovarajuéom

kategorijom upisivanjem brojeva na odgovarajuce crte na listu za odgovore.

a) demografske posljedice 1) porast razlika u razvijenosti regija
b) prostorne posljedice 2) sporiji rast BDP-a
¢) drustvene posljedice 3) prirodna depopulacija

4) odljev mozgova

14. Rijesi zadatak pomocu prilozene karte.

manje ad 00,1 %

0,1 de 90,0 %
= 80,1 -980%
B 051 -920%
Bl viecc9Oos

Postoon wcho Mrvata po Pupisesiama u Hrvansko) 2011 godine
fevr: wiww, dase, 51

Koja je od navedenih Zupanija bila najhomogenija 2011. godine?
a) Dubrovacko-neretvanska Zupanija b) Istarska zupanija
c) Koprivni¢ko-krizevacka zupanija d) Vukovarsko-srijemska zupanija

e) Zadarska zupanija
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15. Rijesi zadatak pomocu priloZene karte.

i finshy
Il estonske
. lapanski

W, baskyshi
SluZbeni jezici u europskim drzavama

Koja je od navedenih drZava prema jezi¢nom sastavu najslozenija?

a) Belgija b) Hrvatska c) Italija d) Poljska e) Svicarska
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16. Rijesi zadatak pomocu prilozenog dijagrama
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f 1 e BrQj StANOVNIKA
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1950

Pojavu vidljivu od 1950. godine na prilozenom dijagramu nazivamo
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17. Rijesi zadatak pomocu priloZene karte.

[] o= [:]n,zs lnm .ou .m .m .mludloumsenm»

Najveca naseljenost je u toplinskom
pojasu, a glavni razlog tomu osim povoljne klime je i

18. Rijesi zadatak pomocu prilozenog dijagrama.
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Koji je naziv procesa vidljivog na prilozenom dijagramu?
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19. Rijesi zadatak pomocu prilozenog dijagrama koji prikazuje koeficijent maskuliniteta
2011. godine u Republici Hrvatskoj.

cotna skupina (god |

95 ivide

0 10 20 » « S0 60 0 ] %0 100 ne 120 Broj mutkaraca na 100 2ena

a) Ispisi dobne skupine u kojima je bilo vise muskaraca nego Zzena 2011. godine.

b) Koji je naziv pojave koja presudno utjece na odnos muske i zenske populacije u
najmladoj dobnoj skupini?

c) Koliko je iznosio koeficijent feminiteta u ukupnome stanovnistvu Republike Hrvatske
2011. godine?
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Sljedeéih pet zadataka rijeSi pomocu priloZene tablice.

Rodeni Umrli
Births Deaths
Zupanija
County of ukupno | Zivorodeni | mrtvorodeni |  ukupno | umria 4
Total | Livebiths | Stilbiths |  Total o
Infant deaths
Republika Hrvatska 2016. 37 706 37 537 169 51542 161
Republic of Croatia 2017. 36 705 36 556 149 53477 148
2018. 37109 36 945 164 52 706 157
2019, 36 296 36 135 161 51794 143
2020, 35987 35845 142 57 023 142

apsolutni iznos

relativni iznos

20. Koliko je iznosila vrijednost prirodne promjene u apsolutnom i relativnom iznosu u
Republici Hrvatskoj 2020. godine, ako je sredinom te godine u Republici Hrvatskoj
zivjelo 4 047 000 stanovnika? Relativnu vrijednost zaokruzi na jednu decimalu.

21. Utvrdi koji je podtip opéeg kretanja stanovniStva imala Hrvatska ako je u 2020.
godini broj doseljenih iznosio 33 414, a broj odseljenih 34 046.

Naziv podtipa opéeg kretanja stanovniStva Republike Hrvatske 2020. godine je

promjena?

politiku ¢iji je naziv

23. Hrvatska se nalazi u etapi demografskog razvoja ¢iji je naziv

22. U kojoj je od navedenih godina u tablici zabiljeZena najveca apsolutna prirodna
. Te je godine prirodna promjena iznosila

24. Prema stanju prikazanom u tablici, Hrvatska bi trebala primjenjivati populacijsku
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25. Rijesi zadatak pomocu prilozene karte.

[ —— [
(stariji od 19 god) Visoko obrazevasje: doktorat zaanosti

a) Koje je ime naselja u isto¢noj Hrvatskoj s najve¢im udjelom doktoranada u ukupnoj
populaciji?

b) Koji je klju¢ni razlog razmjestaja doktoranada u Hrvatskoj prikazanoga na prilozenoj
karti?

18



